
СОГЛАСИЕ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ И ПУБЛИКАЦИЮ ОТЗЫВОВ
Настоящим я, субъект персональных данных, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», свободно, своей волей и в своём интересе даю согласие индивидуальному предпринимателю Климову Дмитрию Владимировичу (ИНН 614601078675, ОГРНИП 318774600459120), являющемуся владельцем интернет-магазина «Швейные истории» (сайт: https://sewingstories.ru), на обработку моих персональных данных.
1. Персональные данные, на обработку которых даётся согласие:
· фамилия, имя, отчество;
· адрес электронной почты;
· номер телефона;
· почтовый адрес для доставки заказов;
· иные данные, предоставляемые при оформлении заказа, регистрации на сайте или оставлении отзыва.
2. Цели обработки персональных данных:
· оформление и выполнение заказов;
· предоставление информационных и рекламных материалов;
· обратная связь, в том числе для информирования о статусе заказа;
· ведение клиентской базы;
· получение и публикация отзывов о товарах и сервисе.
3. Способы обработки персональных данных:
Обработка осуществляется с использованием средств автоматизации или без таковых, включая сбор, систематизацию, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, распространение (в том числе передачу третьим лицам — службам доставки и иным контрагентам, участвующим в оказании услуг), обезличивание, блокирование, удаление и уничтожение персональных данных.
4. Публикация отзывов:
Я также даю согласие на использование моего отзыва (включая указание имени и города проживания, если они были предоставлены) в рекламных и информационных материалах ИП Климов Д.В., а также на сайте https://sewingstories.ru и в социальных сетях, в том числе с возможным редактированием в целях устранения орфографических и пунктуационных ошибок без искажения смысла.
5. Срок действия согласия:
Настоящее согласие действует бессрочно и может быть отозвано мной в любое время путём направления письменного уведомления на электронную почту nk.teddie.toys@gmail.com 
6. Подтверждение:
Я подтверждаю, что ознакомлен(а) с политикой конфиденциальности интернет-магазина, понимаю цели обработки персональных данных и принимаю условия настоящего согласия.

