
СОГЛАСИЕ НА ПОЛУЧЕНИЕ РЕКЛАМНЫХ И ИНФОРМАЦИОННЫХ МАТЕРИАЛОВ

В соответствии с требованиями Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» и Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», настоящим я, субъект персональных данных, свободно, своей волей и в своём интересе, даю согласие индивидуальному предпринимателю Климову Дмитрию Владимировичу (ИНН 614601078675, ОГРНИП 318774600459120), осуществляющему деятельность под брендом интернет-магазина «Швейные истории» (сайт: www.sewingstories.ru), на направление мне рекламных и информационных материалов, в том числе персонализированных.
1. Категории персональных данных, используемых для рассылки:
· фамилия, имя, отчество (при наличии);
· адрес электронной почты;
· номер телефона;
· иные данные, предоставленные субъектом при регистрации, оформлении заказа или подписке.
2. Цель обработки данных:
· направление информационных, рекламных и маркетинговых материалов, уведомлений, предложений о товарах, услугах, акциях, мероприятиях и иных событиях, связанных с деятельностью ИП Климова Д.В.
3. Способы направления сообщений:
· электронная почта;
· смс-сообщения;
· мессенджеры (WhatsApp, Telegram и др.);
· push-уведомления;
· иные средства коммуникации, предусмотренные действующим законодательством РФ.
4. Условия согласия:
· Согласие предоставляется бессрочно с момента его подтверждения и действует до момента его отзыва.
· Субъект персональных данных имеет право в любое время отозвать своё согласие путём направления соответствующего уведомления на электронный адрес: nk.teddie.toys@gmail.com , либо воспользовавшись функционалом отписки, если он предусмотрен в получаемых сообщениях.
· Настоящее согласие может быть отозвано также иными способами, предусмотренными законодательством Российской Федерации.
5. Подтверждение:
Я подтверждаю, что ознакомлен(а) с Политикой конфиденциальности, размещённой на сайте  www.sewingstories.ru, и даю согласие на обработку моих персональных данных в целях, указанных в настоящем документе.

